

邵阳日报

宁可备而不用 不可用而无备

省应急救灾物资储备(邵阳)基地揭牌运行

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 陈东红) 3月10日,邵阳市应急管理局与国家粮食和物资储备局湖南局六三三处签订应急物资储备战略合作协议,湖南省应急救灾物资储备(邵阳)基地也正式揭牌运行。

一直以来,我市立足防大汛、抗大旱、抢大险的工作原则,牢固树立“宁可备而不用、不可用而无备”的战

略防范意识,着力建立健全科学、完备的应急物资保障体系。在这个工作出发点上,市应急管理局积极探索最优解决方案,与驻邵的国家粮食和物资储备局湖南局六三三处紧密对接,在大量调研磋商的基础上,双方推进职能互补,签订合作协议,携手共同运行湖南省应急救灾物资储备(邵阳)基地。

(下转7版①)

2022年3月15日 壬寅年二月十三 星期二 第12647期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

严华在全市新冠肺炎疫情防控工作会商视频会议上强调 全面紧起来实起来严起来动起来 坚决守护人民群众生命安全和身体健康

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 3月14日下午,全市新冠肺炎疫情防控工作会商视频会议召开。市委书记严华出席并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,认真落实全国、全省疫情防控工作电视电话会议要求,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇、不放松,坚决守住疫情不反弹的底线,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。市委常委、市委秘书长肖拥军主持,副市长蒋伟就下阶段工作作具体安排。

在听取市卫健委、市市场监督管理局、市教育局、市交通运输局、市公安局相关工作汇报后,严华指出,当前,疫情防控形势极其严峻,我市外部输入压力剧增。全市各级各部门要始终做到毫不放松、严防死守,坚持防微杜渐、抓早抓小,坚决堵住

一切窟窿和漏洞,用心用力加快补齐短板,切实筑牢疫情防控坚实防线,用党员干部的“辛苦指数”换取群众的“安全指数”。

严华强调,要从严从实从紧落实防控工作,始终做到精准精细、严防严控。要以更细的工作把好输入关口,坚持人、物、环境同防,加强对境外和国内中高风险地区来邵人员的排查管控,定期对进口冷链食品从业人员的岗位开展核酸检测,对冷链物流的物品、食品、货品等落实“凡进必管”。要以更高的标准管好重点场所,加强养老院、监管所、集中隔离点等特殊场所和学校、工厂车间、农贸商超、餐饮娱乐等重点场所的防控,抓好医疗机构的院感防控,严控聚集性会议和活动。要以更严的要求抓好日常监测,做到第一时间发现、第一时间上报、第一时间管控、第一时间检测、第一时间处置。要以更实的举措

做好应急准备,尽快完善各项工作预案,扎实做好流调溯源能力储备、核酸检测能力储备、集中隔离场所储备、应急物资储备,加强应急演练,加快疫苗接种工作。

严华强调,要扛牢责任,始终做到担当作为、严防死守。各级疫情防控指挥部要保持激活状态,加强平急转换,让全市上下全面“紧起来”;各级党政主要负责同志要加强组织领导,切实履行好第一责任人职责,让责任链条全面“实起来”;各级各部门要加强督查督导,坚持边督边改、立行立改,让工作要求全面“严起来”;要加强宣传引导,加强疫情防控和健康知识普及,积极回应社会关切,激发抗疫正能量,让干部群众全面“动起来”,以实绩实效迎接党的二十大胜利召开。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。

严华在资江巡河时强调 共同守护好一江碧水

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 3月14日上午,市委书记、市级总河长严华在资江巡河时强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,压紧压实各级河湖长责任,久久为功抓好河湖管理保护,持续巩固提升良好水生态环境,不断满足人民群众对美好生活的需要。市领导肖拥军、杨卫平、肖平一同巡河。

严华一行从市区资江二桥码头出发,乘船顺资江而下,沿途察看资江水资源保护、水域岸线保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复等工作。严华边巡边问,详细了解《邵阳市资江保护条例》贯彻落实、市区污水管网建设和全市河湖长制工作情况,对发现的水面垃圾、漂浮物清理不及时和沿岸建筑垃圾乱堆乱放、零散种菜等问题进行现场交办。船抵新邵县资江码头,严华步行查看防洪堤建设情况。

严华指出,全市上下要牢记习近平总书记“守护好一江碧水”的殷殷嘱托,坚决扛起河湖管理保护重大政治责任,统筹推进各项工作任务落实,在推动长江经济带发展中彰显新担当。要严格落实河湖长制,各级河长要严格履行巡河职责,做到守水有责、管水担责、护水尽责,全面推进河湖长制向纵深发展。要深入贯彻落实《邵阳市资江保护条例》,坚持源头治理、过程治理、末端治理,统筹抓好资江流域水资源、水生态、水环境的开发和保护工作,推动形成相互促进、协调增效的资江保护新格局。要动真碰硬、举一反三,认真开展好水生态问题排查整治,全面查漏补缺,抓好问题整改,严守生态环境安全底线。各级各部门要各司其职、各负其责、密切配合,常态化推进河湖“清四乱”,统筹推进河湖岸线治理保护、水环境污染治理、生态修复保护和堤防工程建设,守护一江碧水。

大祥区、双清区、北塔区、新邵县和市水利局主要负责同志参加巡河。

华学健主持召开市政府2022年第6次常务会议 专题讲评“三重点”工作

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 李建秋) 3月14日上午,市委副书记、市长华学健主持召开市政府2022年第6次常务会议,专题讲评“三重点”工作,要求科学统筹,切实将市政府“三重点”与省政府“三大支撑八项重点”、市委“社会治理六项重点”、市《政府工作报告》重点工作落实、真抓实干督查激励、绩效考核等工作有机结合起来抓,做到统筹谋划、统筹部署、统筹调度、统筹推进、统筹考核。

会议讲评了2022年1-2月“三重点”工作落实情况,对任务完成情况综合考核排名位列前三的武冈市、邵阳县、绥宁县(县市区)和市发改委、市生态环境局、国网邵阳供电公司(市直单位)提出了表扬;提醒约谈3个单位相关负责人;约谈5个单位主要负责人。同时,进一步细化了2022

年3月份“三重点”任务清单。下发了《邵阳市人民政府办公室关于印发〈邵阳市贯彻落实省政府“三大支撑八项重点”工作的实施方案〉的通知》。

会议强调,各级各部门要切实增强推动高质量发展的紧迫感、使命感,发挥好主观能动性,坚持统筹兼顾、以实为先,抓好工作谋划,建立健全“三大支撑八项重点”“社会治理六项重点”等工作的落实机制,以抓铁有痕的决心和信心,全力推动高质量发展。

会议要求,要坚持稳字当头、稳中求进,以“三重点”为抓手,突出重点、抓住关键,以稳求进,以进促稳,做到底线工作不失控、经济发展不失速,努力实现一季度“开门红”“开门稳”。要扭住“稳”的关键点,坚决落实“社会治理六项重点”

任务,坚决守住疫情防控底线,坚决守住耕地保护和粮食安全底线,全力防范化解政府债务,全面优化营商环境,保护好妇女儿童合法权益,持续改善生态环境,让“稳”变得更牢靠。找准“进”的突破口,下苦功夫狠抓“三大支撑八项重点”工作,狠抓高质量发展指标任务完成,狠抓重点项目促投资量增长,狠抓真抓实干督查激励事项落实,让“进”变得更有力。突出一个“强”字,打造实干精神强、服务意识强、法治思维强、创业激情强、学习能力强的富有战斗力的政府团队,营造“事事马上办、人人钉钉子、个个敢担当”的良好干事创业氛围。

会议还就今年以来隆回县安全事故频发的相关情况进行了通报。隆回县政府在会上作了检讨发言。

维权走深走实 消费安全畅通

——2021年全市市场监管系统消费维权工作总结

邵阳日报记者 宁如娟 通讯员 曾少石 许骤青 苏静

打造安全、放心的消费环境,保障消费者合法权益,是市场经济高质量发展和快速增长的基本要求,是人民群众的普遍期待。2021年,全市市场监管部门、消委组织践行以人民为中心的发展思想,牢固树立消费者至上理念,全面提升消费者合法权益保护质量,加强市场监管领域全过程全链条消费保护,确保广大人民群众买得放心、用得放心、吃得放心,为营造良好消费环境、释放消费潜能、推动全市经济社会高质量发展作出了积极贡献。

激励经营户文明经营,维护文明诚信的市场环境,邵阳经济技术开发区高崇山镇内,市市场监管局直属分局将辖区天香生物等本地企业的产品摆上展台,让消费者与企业面对面交流,进一步提振消费信心、促进消费升级……在市市场监管局的统筹安排下,各级市场监管部门积极行动,掀起消费维权宣传高潮。

市市场监管部门、消委组织持续开展一系列维权活动,让消费维权工作贯穿全年。期间,与湖南乡乡食品有限公司共同举办“品质消费 健康饮食”消费体验活动,邀请全市人大代表、政协委员、食品质量与安全专业人士及消费者代表现场参观企业生产环境、了解产品加工流程、品尝食品,强化消费者监督效能;开展以“促进食品行业企业守法诚信经营、保障和维护好人民群众‘舌尖上的安全’”为主题的座谈会,搭建消费者与企业间的交流沟通平台,促进市场主体提高产品和服务质量;依托云邵阳平台,以线上、线下问卷调查方式开展校园消费调查,取得线上参与人数超2.3万人、问卷话题阅读量超过3.5万的活动效果,形成高效调查报告;针对校园消费调查中发现的问题,举办以“抵制诱惑、拒绝浪费,养成文明、健康、合理、环保的消费观”为主题的进校园宣讲系列活动,引导广大学生形成文明、健康的消费观念,构建安全健康、杜绝浪费的校园消费环境。

(下转7版②)

深学细悟笃行 全国两会精神

周迎春主持召开2022年第8次市人大常委会党组会议

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 杨向军) 3月14日,市人大常委会党组书记、主任周迎春主持召开2022年第8次市人大常委会党组会议,传达学习全国两会、全省人大社会建设工作座谈会、全市党务工作会议、市域社会治理现代化试点工作推进暨社会治理六项重点工作攻坚行动动员大会精神,研究贯彻落实意见;研究讨论了市人大常委会近期调研工作方案、市人大常委会党组2021年党史学习教育专题民主生活会查摆问题整改方案及市人大各专门委员会对口联系“一府一委两院”分工安排。(下转7版③)

和武警部队代表团全体会议时的重要讲话精神,以及同法国德国领导人举行视频峰会时的重要讲话精神;传达学习全国两会、全省人大社会建设工作座谈会、全市党务工作会议、市域社会治理现代化试点工作推进暨社会治理六项重点工作攻坚行动动员大会精神,研究贯彻落实意见;研究讨论了市人大常委会近期调研工作方案、市人大常委会党组2021年党史学习教育专题民主生活会查摆问题整改方案及市人大各专门委员会对口联系“一府一委两院”分工安排。(下转7版③)



3月13日,邵东市杨桥镇井泉村油菜花田里,大片油菜花竞相开放,纷至沓来的游客徜徉在金黄的花海中。图为当日游客在油菜花田拍照留影。邵阳日报记者 申兴刚 摄